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MINISTERE DE L'EDUCATION NATIONALE

E.P. 3-1. ANALYSE DES MECANISMES ET DE L’ENTREPRISE

CORRIGE

CONSEIL AU CORRECTEURS

Une grille critériée est donnée a titre indicatif avec ce corrigé afin que les
différents jurys puissent harmoniser le baréme de correction.

Ce dossier comprend 6 pages (S1/6 a S6/6)
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LE GUINDEAU

Répondre & la question en utilisant le dessin d’ensemble DR4/9

1. Repérage de piéces /6

Sur I' éclaté en perspective ci-dessous, compléter les repéres des piéces indiqués correspondant aux numéros des piéces du dessin d’ensemble

GUINDEAU ELECTRIQUE - ECLATE

CORRIGE
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LE GUINDEAU

2. ldentifications

2.1. Donner le nom de la matiére que représentent les hachures des piéces suivantes (voir

DR7/9)

Carter 1 : Hérlamz P} a“.’awq -PP/\nPrS (apumim‘um)

s alliaaes
(

Barbotin 5: _(Cusure  of

/1

I3

2.2. Donner une raison pour laquelle le constructeur a choisi ce type de matiére pour le

barbotin 5

/1

”01)’331 %d&’. [¥)) QP?&I&(’C’S\ P a Corrosn‘o.n ou @Cm(fm & ./pro/‘}?mm} [ {(fom/v'on ][)rp/n)

2.3. Sur le Document Ressources DR4/9, comment s'appelle la forme de l'usinage

3.2. Compléter : SE1 ={ 8, 3,, L», S/ é)/l()} At;//{S'/,/[(,/,A’}///gFﬁ/ 21 23/ 20/25_)2

3.3. Pour la liaison SE1/carter 1, entourer le(s) degré(s) de liberté autorisé(s)

Tz Ry

3.4. Donner le nom et le symbole de la liaison entre SE1 et le carter 1
(voir le tableau des liaisons dans le Dossier Ressources DR9/9)

—

Tx Ty Rz

Q(\)o)r \/c])axe X)

repéré

avec la lettre C ? Cet usinage sert au passage des fils électriques du moteur (non représenteés).

Tr [O.V]

/1

Dlo‘on 0
0

3. Etude d’une liaison

3.5. Donner le nom de la piéce 7

Rauliment a ilfes

/4

n

2

n

En phase de fonctionnement normal, le moteur 27 entraine la roue dentée 8 grace a la vis sans

fin 33. L'écrou papillon 3 est serré.

Le sous ensemble SE1 comporte la roue 8 ; SE1 est en liaison avec le carter 1.
Ne pas tenir compte des roulements et des piéces déformables.

3.1. Sur la coupe A-A ci-dessous (hors échelle) du guindeau , colorier de la méme cou
piéces qui constituent le sous ensemble SE1 (méme mouvement que la roue 8)

A-A

g 4

5 ik )

o . | U v

) - ¢

e el i | o - 5
o . > - » i . L
- e < 23 0
7 G Lo 2

eur les

/6

3.6. Donner les dimensions normalisées de la piéce 7 (voir DR7/9 et DR4/9)

25 D= L% B= /2

d=

3

3.7. Sur la perspective ci-contre de
faxe 24, colorier de la méme
couleur les surfaces qui
participent au guidage en rotation
de SE1 par rapport au carter 1
(montage de la piece 7).

3.8. Justifier pourquoi la piéce 7 doit étre montée serrée sur 'axe 24

(consulter le Document Ressources DR7/9)

/1

)

|8 \OASM ‘m‘-éﬁwre dut rou&:mwﬁ P dourne %:rar \’c\ﬁ)m{’

é 02 r\l'\“rel{vmm o)e, fa cJ/\ar,(\l)C i &()Pg f{Ol}V é'nlre A(:}iuétﬁfﬁ &erreé
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LE GUINDEAU

4. Etanchéité

4.1. Compléter le tableau suivant répertoriant les joints (voir DR6/9)

Donner le type de joint et mettre une croix pour indiquer le type d’étanchéité qu'il réalise

5. Cotation fonctionnelle

/3

Repére Type de joint Etanchéité Etanchéité
statique dynamique
22 Tori ﬂ\xe. 7(
29 TOr N -:?\VLL ><
31 5 Derres NV

4.2. En vous aidant du Document Ressources DR6/9, donner la désignation normalisée du

joint 31
95 x L2 %+

%m; oF & Deuces

dupe A
O

4.3. Au total, combien de joint(s) 31 comporte le guindeau ?

2

CORRIGE

5.1. Vérification d’un ajustement par le calcul

La bague extérieure des pieces 7 est montée dans le carter 1 avec I'ajustement suivant

@47 H7 7

5.1.1. Compléter le tableau en précisant les unités :

/5

(consulter le Document Ressources DR8/9)

Cote tolérancée iSO
Piéce 7 es= 25 Cotemex = G/ 5
ei= _ Cotemin =
343 Y2 50 g = 44 95
Cote tolérancée ISO
Carter 1 ES= +Z‘?//Um Cotemax = 4;/02,;
d[.;} HT El= Cotemin= [, F
n 7
5.1.2. Pour cet ajustement, calculer :
(donner les formules et les unités) /4
/N Jeu nini = Agpﬁage mini__— Arbre nax.
= 4% -L6, 3% = 0025 (ov 25 0m)
Jeu Maxi — 'r/‘\rpef&aje, HAXL = Arbrf M
= Li7/025 - 4‘-é/.95 = @(3'7’5 [ou 75 4m)
5.1.3. A-t-on fait le bon choix en prenant cet ajustement ? 1
Justifier votre réponse (voir DR7/9)
Le Lou 20 e )M un__bon hoix _car la baque exlrioure du
9 U
_toulement (Tp,xp par ra rr\?c\l” > 0a rJ}mr‘%p \/ Soll S
Mon \—ere pll l") re
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LE GUINDEAU

6. Etude du démontage

24, 7D, 7G, 8, 9D, 9M, 9G, 10, 11, 14, 23

En vous aidant du Document Ressources DR5/9 et de la perspective ci-dessous,
compléter ci-contre le graphe de démontage du sous ensemble :

/5

arbre 24 + roue 8 = {24, 7D, 7G, 8, 9D, 9M, 9G, 10, 11, 14, 23}

7G D

(—

Coté gauche

Coté droit

Nota : D = Droit, M = Milieu, G = Gauche

CORRIGE W] [0 [4] [] [0] [ov] [23] [24] [8] [24] [76]
J

— \C
N - ~

Piéces a démonter par la droite Pieéces a démonter par la gauche
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LE GUINDEAU

Bareme donné a titre indicatif, doit étre complété uniquement par le correcteur !

Repérage correct

Sans erreur 1 erreur

2 erreurs

3 erreurs

4 erreurs

5 erreurs

RSASIo

6 erreur et +

CORRIGE

2.1. Matiére carter 1 correcte Sans erreur | 1 erreur et +
Matiére barbotin 5 correcte Sans erreur | 1 erreuret +
2.2, Raison valable Sans erreur | 1erreuret +
2.3. Vocabu|airé technique correct Sans erreur | 1erreuret+
3.1, Coloriage correct Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreurs 5 erreurs 6 erreur et +
3.2. SE1 completé correctement Sans erreur 1 erreur 2 efreurs 3 erreurs 4 erreur et +
3.3. Degré de liberté correct Sans erreur 1 erreur et +
3.4. Nom correct et symbole sans erreur Sans erreur 1 erreur 2 erreur et +
3.5. Nom correct Sans erreur | 1erreuret +
3.6. Dimensions correctes Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreur et +
3.7. Coloriage correct Sans erreur 1 erreur et +
3.8 Justification suffisante Sans erreur 1 erreur 2 erreur et +
4.1. Tableau correctement renseigné Sans erreur 1 erreur 2erreurs | 3erreuret+
4.2, Désignation du joint correcte Sans erreur | 1 erreur et +
4.3. Nombre de joints correct Sans erreur | 1erreuret +
5.1.1. Le tableau est correct Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreurs 5 erreur et +
5.1.2. Les formules, les résultats et les unités sont correctes Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreur et +
5.1.3. Réponse correcte et justifiee Sans erreur | 1 erreur et +
6. L'ordre de démontage est respecté 2 erreurs 3 erreurs 4 erreurs 5 erreur et +
Somme par colonne
6 5 4 3 2 1 0
Total par colonne
Total sur / 50
Note sur 40 /40

Examen et spécialite Rappel codage
B.E.P. Maintenance de Véhicules Automobiles-Bateaux de péche et de plaisance 40083
Intitulé de 'épreuve N de page
E.P. 3.1. Analyse des mécanismes et de |’entreprise Ce/6




